

编者按:今年“中国梦·我的梦”阳光少年小记者社会实践活动,以“书香传德 浙韵润心”为主题,采取新闻写作培训与采访实践相结合的形式,将参观、采访、研学、新时代文明实践活动内容融入课堂,让学生走出校园,走进消防队、童话云和展示馆、黄处畚寨儿童文学村等地,了解家乡的历史文化和“童话云和”的新发展、新变化,进一步激发对家乡的自豪感和归属感,争当新时代云和好少年。

## 游黄处畚寨

谢陈瑜

按照活动计划,今天我们要去黄处畚寨,我心中无比期待,非常想去看看那里的风景有多美。乘着车,经过蜿蜒的小路,我们便来到了黄处畚寨。

畚族人民不仅勤劳能干,还非常有智慧。为了让树上的雪梨不被虫子啃食,就用黄色的袋子把雪梨一个个包裹起来,据说这样的黄袋子可以很好地保护雪梨,不让它们受到昆虫的影响。不得不说,劳动人民充满智慧。

走进村寨,我们先到了休息室,把书包放下,老师就带领我们在村子转转。在这个地方,远远望去炊烟袅袅,充满了生活的气息。走过青涩的石板路,我们来到了畚族服饰展览馆。展示柜上有穿着五十六个民族的传统服饰的娃娃,每个娃娃都做得栩栩如生,仿佛下一秒就开口说话了。管理员阿姨从材质、款式、设计等方面向大家介绍了畚族的服装,一个个新的知识让我受益匪浅。

走出展览馆,我们在空地上体验了丰富有趣的畚族特色游戏,让我印象最深刻的要数投壶了,虽然投壶游戏自古就有,但当箭投入壶中时,别提有多骄傲了。

来到雪梨展览馆,在门口远远就能看到一个个大大的雪梨。进入雪梨馆,我们不仅学习了有关雪梨的相关知识,还听到了畚族哥哥唱畚歌,给我们讲畚族的传统故事。

黄处真美!我还想再来一次黄处之旅,这次的研学我一定不会忘记。

## 我要成为消防员

雷浩然

在一个阳光明媚的清晨,我和小伙伴们一起踏入了消防队的大门。今天,我们将在老师的带领下感受消防员叔叔的生活、工作环境,学习相关的消防知识。

消防员叔叔带着我们参观了消防车,那消防车如同一座大山,鲜红色的外观显得格外神圣。了解完消防车后,消防员叔叔向我们展示水枪的使用方法,

阀门打开的瞬间,一道水柱喷涌而出,水柱旁还出现了一道彩虹。突然,一道警铃响了起来,消防员叔叔马上放下手中的东西冲向车库,不到一分钟的时间,四辆载满消防员叔叔的消防车从我们面前呼啸而过。一切发生得那么突然,随着警笛声越来越远,我逐渐缓过神来,心想,我也要成为一名勇敢的消防员。

消防员叔叔不仅在工作中表现出

色,他们的职业素养和精神风貌更是值得我们敬佩。他们严于律己、训练有素,时刻保持警惕,确保能够在第一时间应对各种紧急情况。同时,他们还积极参加社会公益活动,为社区安全稳定贡献自己的力量。

消防员,这是一份多么伟大的职业呀。我要努力成为一名出色的消防员,和大家一起构建安全、和谐的社会。

## 我要成为人民教师

温雨馨

世界上最快乐的事,莫过于为梦想而奋斗,我从小就有一个梦想,那就是成为一名光荣的人民教师,教书育人。

这个梦想,主要还是因为我的老师,她像蜜蜂一样,把自己的知识传授给我们;她像妈妈一样,教会我们做人的道理。起初,我觉得当老师是件很轻松的事情,只需要上一两节课,其他什么也不

用做。随着时间的推移,渐渐长大,我才明白,其实当老师一点也不轻松,不仅要备课、做资料、开会,还要帮助我们这群“小猴子”解决遇到的各种麻烦。虽然我知道做老师非常辛苦,但这些并不足以削弱我想当老师的决心。

我想成为一名老师,我会和学生们做最好的朋友。我们可以一起玩耍、一

起嬉戏、一起学习,我会尽我最大的努力,当一名好老师,悉心培育祖国未来的花朵,我要让学生在温暖的环境下快乐地成长。

心怀梦想,方能执着守望阳光。在接下来的日子里,我会更加努力地学习,为我的梦想努力,让梦想离我更近一步。

## 我要成为医生

叶伊琳

每个人的心中都有一粒理想的种子,它的形状千变万化。如果你问我长大以后想成为一个什么样的人,我会骄傲地告诉你,我想成为一名能够拯救生命、治愈伤痛的医生。

记得在一个漆黑的夜晚,我一直高烧不退、浑身无力,爸爸开车送我去医院的路上我还呕吐不止,等到了医院,我的脸色发青,虚弱地瘫软在爸爸怀里。这时,朦胧中我看见一位穿着白大褂的医生向我们走来,向爸爸询问我的情况,然

后给我量了体温、做了检查。在一系列检查过后,医生开了药。折腾了几个小时,我迷迷糊糊地睡着了,等我再次醒来时,医生正用手触摸着我的额头,温柔地问:“你感觉怎样了?有没有哪里不舒服?”此时的我感觉身体已经好多了,但还是很虚弱,只能对着医生摇摇头。从那时起,我就下定决心,也要成为一名能够帮助病人摆脱病痛的医生。

想要成为一名医生,我觉得最需要具备的品质就是耐心和毅力,对于病患

的治疗不能急于求成。同时,还需要具备同情心,对每一位患者都给予足够的关注和关爱。我想在这个过程中,我肯定会遇到各种困难与挑战,但我相信只要坚持不懈地努力,一定可以克服这些困难。

我一定要考入医科大学,成为一名医生,希望在未来的某一天,我能够用自己所学的知识 and 技能为更多的病患带去希望。

## 参观环境监测站

吴金怡

今天,作为“春泥计划”的小记者,我们要去参观环境监测站。

来到环境监测站,工作人员带领我们认识了实验室中的许多工具,包括常见的试管、测量液体的量杯、移液管等。

了解完实验工具后,我们要去学习使用显微镜了。在显微镜下观察植物根系等细胞切片之后我才发现,生活中常见的物品在显微镜下所呈现的样子完全不一样,多么神奇呀。

随后,我们来到天平室。工作人员拿出一张纸,这张纸感觉特别轻,轻轻一吹就飞走了,放在手上,感觉不到重量,但是把它放在秤上一称,重量居然显示是负数,实在是太奇妙了。

回到实验室,桌子上摆满了小小的纸张,还有三个装有透明液体的小烧杯。在工作人员的指导下,我们用滴管把不同的液体滴在纸张上,纸张马上就呈现出了不同的颜色。原来酸性和碱性的液体在测试纸上会呈现不同的颜色,工作人员可通过色卡对比,知道液体酸碱的程度。

紧接着,工作人员用移液枪从罐子里提取出一种紫色的液体,加入一片药之后,不停摇晃容器,神奇的事情发生了,原本紫色的液体变成了黄色,工作人员继续摇晃,液体居然变成了透明。原来,这是氧化反应。一想到将来我们在学习中还接触到更加深入的化学知识,我对未来的学习之旅更加期待了!

